
回答施設数 有効回答枚数 有効回答率
43 43 100%

1、回答施設について

介護部 病院部 児童・事業所部会 その他 合計
16 12 15 0 43
37% 28% 35% 0% 100%

2、施設の種類

病院 保育所 障害者支援 特養 児童養護 その他 合計
12 10 4 12 4 1 43
% 23% 9% 28% 9% 2% 100%

3、職種

管理栄養士 栄養士 調理師 施設長など 合計
27 11 0 5 43
63% 26% 0% 12% 100%

4、総会について：開催方法

ハイブリッド 会場形式 オンライン その他 合計
26 1 16 0 43
60% 2% 37% 0% 100%

理由
○ハイブリット○

○会場形式○

○オンライン・その他○

実施する 実施しない 条件付き その他 合計
32 7 0 4 43
74% 16% 0% 9% 100%

理由
○実施する○

総会はオンラインで良
いと思うが意見交換会

は対面でしたい

5、意見交換会について

参加しやすいため 仕事の差し支えが少な
いため

第21回（令和5年）高槻集団給食研究会定時総会　アンケート結果

予定を組みやすい 参加したことがないの
で予定が合えば会場に
行きたいが、オンライ
ンがあれば選択しが増

えるため

開催日に参加出来る
か分からないため

会って話したい参加
者もいると思うため

選べる方が良いと思う 参加がより可能になる オンライン形式も会
場も良い場合もある

ため

ハイブリッドだと参
加率は高いと思うた

め

研修終了後に意見交換
したいため

会って話したい参加
者もいると思うため

一人仕事の施設も多い
と思うので選択出来る

なら良いと思う

移動時間が大変な施設
もあると思うので

出席率が上がると思い
ます

オンラインでも問題
ないと思ったため

時間が無くても参加
出来るため

移動時間がもったいな
いと感じる

参加しやすい 感染状況関係なく参
加しやすい

複数人で参加しやす
い

職場から参加出来たの
がよかった

外出しなくてもいい
から

移動が難しい場合もあ
るため

多施設と意見交流をし
て色々な知識をみにつ

けたい

横のつながりが広が
るっていけると思う

他の施設でやってい
ることを参考にした

い

施設に栄養士が一人
しかおらず多施設と
の交流もないため

意見交換は対面が良い
と思う

情報交換したい コロナ渦が続いたこと
で、多施設との交流が
なく多施設との意見交
換は貴重だと思うため

困りごとなどを相談
出来たら良いと思い

ます

研修内容だけでなく
たわいもない日頃の
問題を、気軽に相談
出来る場が、特に新
人栄養士さんには必
要と思います。

一人職場が多いため

会いたい参加者もい
るため

コロナ渦の際の対応が
聞きたい

近隣施設の情報は背景
が似ていることもあ
り、参考になる情報を
得れることが出来そう

監査対応の相談がした
い

コロナ渦で施設間同
士の繋がりが薄く
なったと感じます。
研究会があるので、
意見交換会など可能
であれば対面で行い

たい



、

○実施しない・条件付き・その他○

6、講演について：内容

参考になった 少し参考になったあまり参考にならなかった参考にならなかった 合計
27 16 0 0 43
63% 37% 0% 0% 100%

7、講演について：施設での業務に役立つか

役に立つ 少し役に立つ あまり役に立たない 役に立たない 合計
25 16 2 0 43
58% 37% 5% 0% 100%

8、公演の感想

9、ホームページに追加してほしいものや意見　

10、その他感想　

参加型でおもしろかっ
た

分かりやすく元気な講
演で聞きやすかったで

す

園児についてはもち
ろん自身についても

役に立った

3部会共通した内容で
分かりやすかった

特になし 思いつきません 嚥下食検討会はよく
参考になります

シンプルで観覧しや
すい。諸事情あると
思いますが、公演内
容のア－カイブなど
があればと思います

各施設の給食の特徴
（アピールポイントな
ど）を載せてはどうで

しょうか。

見逃し配信など後で見
れるようにしてもらえ
るとありがたい。その
後に意見交換の場があ
ればうれしいです。セ
ミナーやe－ラーニン
グなどうまく利用でき
ないでしょうか。

乳製品を積極的に摂り
たいと思った

間口が広く、非常に
聞きやすい内容だっ

た。

内容的には分かりや
すかったと思います

自分の生活を振り返る
ことができ、職場でも
指導などで活用してい
きたいと思いました

講師の先生がお話上手
でとても聞きやすかっ
た。自身の生活の振り
返りになる部分がたく
さんあり反省しました

カルシウムの摂取量を
増やすのが難しいので
具体的な方法が知れて

よかった

カルシウムの大切さ
が改めて知ることが

できた

関心のある内容でよ
かった。

日本の食習慣とともに
今後の健康管理に役立

つ

食育の参考になった カルシウムの説明が浅
かった。乳製品以外の
カルシウム量や食事提
供に具体的なところが

少なかった

ＺＯＯＭを活用した
オンライン講演の手
法は興味深かった

ＭＢＰについて理解
を深めた

牛乳摂取の重要性を学
ぶことができた

今回も貴重な講演に参
加させていただきあり
がとうございます。
日々の業務に少しで活
かせるようにしていき
たいと思います。

今回のように業務に役
立つ内容の講演をして

頂けると嬉しい

　

オンライン総会は移動
時間もなく参加側とし
て参加しやすかった

講演以外の部分でとな
たが話しているのか分
かりにくかったため、
話しているの顔が見え
るような設定があれば

よかった

心と身体の成長は食
だと思います。幅広
い研修を期待しま

す。

レシピも数種類提供
いただき、参考にな

ります。

ありがとうございます

どちらでも良い 参加したことがないの
で分からない

内容によって合って
もいい

同じ状況の施設がな
いため

具体的な課題があれば
良いが意見を出す施設
と出さない施設がある

と思うので

研修内容だけでなく
たわいもない日頃の
問題を、気軽に相談
出来る場が、特に新
人栄養士さんには必
要と思います。

一人職場が多いため

3部会に共通した内容
でわかりやすかった

思ってたより面白かっ
た

わかりやすく、楽し
みながら聞くことが

できました

今回も貴重な講演に
参加させて頂き、あ
りがとうございま

す。

カルシウムについて学
校では勉強しました
が、忘れることも多く
分かり説明でした。

近隣施設の情報は背景
が似ていることもあ
り、参考になる情報を
得れることが出来そう

監査対応の相談がした
い

コロナ渦で施設間同
士の繋がりが薄く
なったと感じます。
研究会があるので、
意見交換会など可能
であれば対面で行い

たい

　 　



11、今後どのような内容の講演会や研修を希望するか

重複している内容は割愛させて頂いております。
アンケートへのご協力ありがとうございました。　以上

実際の調理など 安全な食事提供につい
て・・・最近窒息など
のニュースもあるため
講義を受けれたら良い

とかと思います

加算について

睡眠障害について
ストレスと糖尿病につ

いて
ＣＯＰＤについて

核施設のアレルギー対
応など

離乳食について 企業の方のお話 高齢者のやせ、拒食、
認知症の方への食事支

援など

白内障の方、握力の弱
い方の身近にあるもの
を使った食器などの話

何度もしていただい
てますが、災害時の
対策について改めて
お聞きしたいです。

栄養サマリーなど使
用した病院間や、病
院と施設間のシーム
レスな患者サポート

について

役員業務お疲れ様で
す。加算についての知
識を共有できしたいで

す。

最近食事提供での窒息
のニュースをみます。
講義有れば良いとおも

います。

他の施設でやってい
ることを参考にした

い

アレルギー対応のお
やつレシピや食育に

ついて

年齢層の幅があるため
各部会で年齢層に合わ
せた内容の話を聞きた

い

子供の成長・発達と食
事、食育の取り組み。
ＳＤＧｓと集団給食の

取り組み

集団給食の安全なメ
ニューや行事食の取り
入れ方やそのアイディ

ア。

凍結含侵法や酵素拡散
法についての研修会(ク
リスタコーポレーショ

ン)

食中毒・防災対策・
加算・嚥下

褥瘡の改善対策 疾患ごとのに経腸栄養
剤のフローの適用など
あれば参考にしたいで

す

今回ようなおはなしが
とても良いと思いまし

た。


